
Referat af internat Øhavet Lærerkreds 17.-18. marts 2025 

 

1. Læsning af dagsorden samt bilag. Styrelsen læste dagsorden og bilag igennem. 
 

2. Evaluering/drøftelse af styrelsens arbejdsform.  Styrelsen drøftede punktet med særlig fokus 
på de arbejdende styrelsesmøder. Styrelsen var generelt glade for denne måde at arbejde på, 
dels fordi opgaverne opleves mere konkret og overskuelige, men i høj grad fordi det, at alle er 
på kontoret samtidig, hvilket fremmer samarbejde og refleksion. Det blev drøftet, om der er 
mulighed for at skabe et tættere samarbejde omkring arbejdet i hoved- og sektor-MED og på 
tværs af kommunerne i forhold til MED. Konklusionen blev, at der arbejdes videre med samme 
form, men at der laves nogle tidsplaner for arbejdet med de forskellige emner, så vi kan sikre 
fremdrift i de forskellige sager. 
 

3. Evaluering af de fordelte ansvarsområder. Susanne er meget gled for møderne i arbpolfo og vil 
gerne fortsætte med den opgave. Mette er glad for de opgaver, hun har fået i år og er med i 
fagpolfo. Det vil hun gerne fortsætte med, da hun først lige oplever at være kommet ind i det. 
Lone vil gerne have, at vi er mere systematiske i forhold til at arbejde med 
arbejdsmiljøområdet, både i forhold til, hvad der kommer fra centralt hold, men også i forhold 
til, at der kommer en rød tråd i arbejdsmiljøområdet. Noget af det, der blev drøftet, var om 
arbejdet med risikovurderinger kan systematiseres og videreføres. I Svendborg er fælles-AMR 
ikke blevet genvalgt på sin skole. Der skal på den baggrund vælges en ny fælles-AMR. Der skal 
gøres en indsats for at få valgt en fælles-AMR med lærerbaggrund. Valgt til fælles-AMR er 
anden onsdag i maj. Lone vil gerne koble Mette på ansvarsområdet ”pædagogiske forhold”.  
 

4. Evaluering/drøftelse af de øvrige fordelte arbejdsopgaver. Lone orienterede om, hvilke opgaver, 
der var fordelt ad hoc i løbet af året. Styrelsen drøftede kommunalvalget, og Susanne havde 
deltaget i et valgarrangement og vil gerne arbejde videre med det. Mette orienterede om, 
hvordan hun løser opgaven med at kontakte alle nye medlemmer. Vi vil overveje, om vi skal 
kontakte dem, der ikke er medlemmer, men som er på vores overenskomst. 
 

5. Planlægning af næste arbejdsårs indsatsområder: 
a. Forbedret økonomi: Styrelsen drøftede, hvordan lærerne kan få indflydelse på, hvordan 

midlerne til rammer og faglokaler, bruges. Dette er et mål for det kommende år, blandt 
andet i forbindelse med KV25. 

b. KV25-relevante emner: Midler til faglokaler, midler til flere lærere i Svendborg. Midler til 
forberedelse, tolærer- og støtteordninger på Ærø. Også på Langeland er der behov for 
flere lærere til tolærertimer. Hvordan bliver timebanken brugt i de tre kommuner. På 
Ærø mangler de specifikt timer til tolærertimer på Ærø, men også Nymarkskolen 
mangler midler til flere lærere i timerne. Styrelsen drøftede, hvordan vi kan arbejde 
med timebanken, så det bliver tydeligt, hvordan midlerne i timebanen bliver brugt, og 
hvordan lærerne kan deltage i at prioritere midlerne. 

c. Målsætning 2: At alle læreransatte skal have en læreruddannelse skal fortsat være en 
målsætning i det kommende år. 

d. Der skal arbejdes videre med målsætning 4, delmål 4A, 4B, og 4C. En forbedret 
arbejdstidsaftale ville være en hjælp i den forbindelse. 



e. Der skal arbejdes videre med målsætning 5. Der lyder på, at DLF skal være en attraktiv 
fagforening. Styrelsen drøftede blandt andet, hvordan 500.000 kr. puljen kan bruges på 
en god måde. Faglige udflugter og intern undervisning af mindre grupper af lærere blev 
drøftet som muligheder. 

f. ”Samarbejde om inklusion – et inspirationsmateriale”.  Denne pjece er uddelt til 
skolerne og danner nu grundlag for drøftelser på mange skoler i vores kreds. 
 
Ansvarlige for områderne  

KV25 Gitte og Steen 
OK26 Mette, Susanne og Lone 
Aftale om folkeskolens kvalitetsprogram Mette og Lone 
Lønforhandlinger Lone (Langeland-Susanne, Ærø-Steen, 

Svendborg-Mette) 
 

6. Fordeling af arbejdsopgaver og ansvarsposter: 
a. Løn og arbejdstid: Mette og Lone 
b. TR-mødeaktiviteter: Mette, Lone, Thomas og Susanne. 
c. Arbejdsmiljø/arbpolfo: Susanne 
d. Amr-mødeaktiviteter: Susanne og Gitte 
e. MED-aftaler: Gitte 
f. Skole- og uddannelsespolitik/pædpolfo: Line og Mette 
g. Kommunikation: Thomas og Johanna 
h. FTR/kommunale MED-udvalg: Steen, Susanne, Gitte, Lone 
i. Kursus/kurpolo: Lone (støtter) 

 
9. Regnskab og budget. Johanna gennemgik regnskabet og fortalte om punkter, hvor budget og 

regnskab afviger. Hun redegjorde også for brugen af midlerne i 500.000 kr. puljen. I år skal der 
købes nye computere. Det skal med i budgettet. Vi har tjent mere end budgetteret i 
renteindtægter og på investeringer. Der er et netto overskud på regnskabet. 

11. Kalender og mødeplan for det kommende år. Lone gennemgik kalenderen for arbejdet på 
kredsen og i styrelsen i det kommende skoleår. Internat blev placeret 27-28 april. TR kursus 
dag er 20 april. 

Punkt 7, 8 og 10 blev ikke behandlet på internatet og skal på dagsordenen d.12 maj. 

 

Flg. punkter blev i øvrigt drøftet på internatet 

• Arbejdstid: Styrelsen drøftede OK26 mht. arbejdstid. Styrelsen pegede på tolærertimer 
som et arbejdstidskrav, som også ville kunne give genlyd hos forældre. Styrelsen pegede 
mest på scenarie 2 i bilaget, der ønskes tydelige forbedringer af arbejdstidsaftalen. Andre 
forbedringer der blev drøftet var: Klasselærertid, elevtid til alle lærere, tydeliggørelse af 
arbejdet, der foregår i pauserne, flere tolærertimer i de små klasser. Det blev drøftet, om 
man kunne lægge ind i forslaget om tolærertimer, at man fordeler hjælpen proportionalt i 
forhold til klassekvotienterne. Mette og Susanne står for et punkt om arbejdstid på TR-
mødet d. 28. marts. Gitte står et punkt om, at lærerne skal have og søge indflydelse på 



udviklingen af faglokaler jf. ”kvalitetsløft af folkeskolen”. Thomas og Lone skal prøve at 
folde timebanken ud på det samme TR møde. 

 
• Overenskomstkrav: Lone orienterede om, hvilke overenskomstkrav, hun har hørt på 

vandrørene, at hovedstyrelsen arbejder med. Styrelsen drøftede det. 
 
• KV25: Gitte og Steen er tovholder på kredsens indsats i forhold til dette. Indsatsen kan 

f.eks. baseres på eco-nøgletal. Susanne laver en instruktion i forhold til eco-nøgletal. Målet 
er flere midler til lærere på skolerne (co-teaching og tolærerordninger), og forbedrede 
fysiske rammer på skolerne. 

 
• Lønforhandlingerne i Svendborg: Vi forbereder os til drøftelser om lokalløn på kredsens 

område. 
 
• Kvalitetsløft af folkeskole: Mette og Lone følger op på evt. udfordringer i forhold til 

”kvalitetsløft af folkeskolen…” 
 
• Lønforhandlinger: Vil skal bede om en oversigt over, hvem der får forskellige tillæg, og 

hvordan udviklingen har været, skal Ærøtillægget evt. forhøjes. Er der tilbageløbsmidler på 
Ærø? Er der midler at forhandle om på Langeland. Thomas og Lone arbejder med det. 

 
• Frikøb: Der vil være mulighed for at frikøbe til at deltage i KL’s skolemøde. Er det noget, som 

styrelsen skal deltage i? 
 

 
 

 


